



出租房量少价升 多数中介都说出租生意好

本月来，本报连续刊发报道，关注市区出租房市场动态，对学区出租房、房租增幅等租赁市场上的热点问题进行连续报道。本期关注：近期我市出租房市场在价量上又有着怎样的变化？

记者 陈关杰 文图



七八月又掀租房小高潮

“有一套就能租出一套！”一房介所工作人员在电话里不无兴奋地告诉记者，7月份，他和周边房介所的生意明显地好起来，“看来今年会延续往年的七八月份黄金期行情。”

记者回访了日前关注的学区房出租市场，有业内人士透露，花园新村的房介所已赚得盆满钵满，有生意好的每月成交量可达到30套。

记者以租房的名义联系了位于之江花园的利士介绍所，据其工作人员告知，“出租生意很好，现在房源很少，基本上是有一套就能租出一套，之江花园一套100平方米的出租房，年租金在2.5万元至3万元不等，二手房交易仍旧卖不动。”

据瑞安房网一业务人员介绍，现在好的套型很好租，但好房源不多，出现僧多粥少的局面。

现在该房网每月的租房成交量接近20套，本周二这一天他就有3套房达成交，佣金为租金的3%，记者大略估算一下，他当天赚2000元应该不是问题。

据了解，本月较上月成交量有增长，原因主要是家长的学区租房量上升。每年有两个时段租房市场很火爆，其一是春节期间业绩最好，其次是七八月，农历年底最差。

今年与去年相比，量少价高

“居民区里转了，中介找了，网上信息也看了，忙乎了半个月还是没有找到合适的房子。租个房子怎么就这么难呢！”近日，在市区刚找到工作的小蔡无奈地抱怨着。多位房介人员分析，随着新学期即将来临，很多回乡干完农活的新瑞安人回流，瑞安租房市场将在8月中下旬迎来峰值。然而，由于出租房房源少，价格高，“租房难”让不少租客烦恼不已。

这种情况在交通便捷区域表现得尤为明显，今年年初记者在安阳新区的一些小区宣传栏里常见各种出租广告。今日，记

者走访了市府周边多个小区发现，这种小广告少了很多。

“以前是求购房的广告贴得满楼道都是，现在换成了求租房的广告贴满楼道。”清莲小区的居民李女士对记者说。

据市区一房介公司的经理介绍，由于近年瑞安大城市效应日益凸显，外地到瑞安工作的打工一族，大多选择在商圈集中区域或交通便捷区域租房居住。目前此类地点的出租房源主要“卖点”就是临近商圈或是交通便捷，而目前主城区这样的地点已经没有新建房源，因此求租的人在增加，而房源并没有增加。一

房难求，造成了租金价格的上涨。同时，房东将供房压力转嫁给了房客，也带动了租金增长幅度提升。

安阳路某房屋中介老板分析，房源少是因为新开发楼盘少，导致出租市场投放量减少。对此，记者列举了2010年4月26日本报记者在对瑞安房价系列调查中得出安阳空置房至少2000套这一数据。位于滨江大道的某物业经理认为，虽然瑞安存在相当数量的空置房，但随着百日房地调控政策日渐进入深水区，租赁市场的消化能力也随之加强，无疑减少了空置率。

房介所已将业务重心转向租赁

前日中午，记者在拱瑞山路一家房介所看到，电话响起，对话内容都是房屋租赁业务。店主称，房屋租赁业务目前是他这个二手房中介的主营业务，买卖中介服务退到其次。这种情况不是个例。瑞安某房介网站负责人告知，在该网站的加盟体系内，多家店东都有同样感受。

房介所的业务重心转向租赁市场，显然租赁市场已成为他们心中的掘金地。那么对于租客

来说又做出怎样的应对呢？

“正想这两天抽个时间好好和房东聊聊。”谈到不少房东抬高了租金的事情，潘先生向记者表示担心。潘先生在瑞湖路上租住了二室一厅共60平方米的房子，租金为每月1000元，价格维持了两年多，一直没有变动，现在正好到了交下半年租金的时候。

潘先生告诉记者，他租住的房子距离他的单位不远，靠近超

市、饭店、市场，生活交通都非常便利。为此，他特别预估了一个价格上涨幅度，只要涨价涨得不太离谱，肯定还是优先考虑租这里。“这些天他总是和房东套近乎，想把房子续租下来，不然租赁价格都涨上去了，再谈就困难了。”

采取潘先生这样操作手法不失为应对房租过快增长的手段，但更多的租客希望租金会降下来。

9月房租会回落吗

有专家指出，房价未见大幅下调，房租却不断高涨的现象，很容易让人们质疑房地产调控的效果，从而影响政府进一步调控房地产的决心，这也许正是某些利益集团在政府房地产调控之初，就大肆炒作房租上涨的目的所在。

反对者认为，房租上涨不是房价下挫惹的祸，瑞安租赁价格上升，实在是因为太多的人希望在资源过度集聚的城市发展，而与房屋成交量下挫、房产新政无关。相反，房产新政出台，倒是让真正的需求与租客承受力水落石出了。

采访中，安徽籍新瑞安人高先生认为：房屋租金9月份会出现回落。他在瑞安近20年，除拥有1套自购住房外，还长期租了2套出租房。据高先生分析，租赁市场每年有两个高峰期，为每

年春节后和每年的7、8月份。春节后进城务工人员增多，七八月份又是学区租房高峰期，过了高峰期租金就会回落。

持这样观点的不只是王先生。

“目前房地产市场呈现出量跌价滞的态势，再过一个季度左右房地产市场可能会面临全面调整，房价会有所下降，但下降到什么程度不好说。”国土资源部部长徐绍史4日在大连举行的全国国土资源局长座谈会在接受媒体记者采访时表示。

徐绍史说，到目前为止，在房地产调控政策的作用下，内地主要城市房地产市场呈现出量跌价滞的态势，预期再过一个季度左右，部分地区房地产市场将面临全面调整，房价会有所下降，但不同城市表现

不一，下降到什么程度不好预测。

徐绍史日前公开表示，当前，土地房地产市场逐步回归理性，调控效果初步显现，要研究进一步加强房地产用地管理和调控。

但在采访中，很多中介仍看高房租。他们普遍认为，出租房源有限，加之购房者持币观望情绪继续加重，瑞安的房租是难以下降的。

目前租金水平上涨幅度十分明显，采访中，所有的租客都对租赁价格高企表示了担忧甚至恐惧。记者不禁要问：如今的租价是不是已到达租赁客户群体承受的临界点？但市场并没有丝毫要下跌的趋势。既然“量少”导致“价升”，那么我们能否在“量多”上多做些实在迅捷的文章呢？我们拭目以待。